

Президент Туркменистана Сердар Бердымухамедов отбыл с визитом в Японию.

В Международном аэропорту столицы главу государства провожали официальные лица страны.

Независимый нейтральный Туркменистан под руководством Президента Сердара Бердымухамедова успешно реализует внешнеполитическую стратегию, основанную на принципах миролюбия, добрососедства и эффективного международного сотрудничества, активно развивает многоплановые отношения со всеми заинтересованными зарубежными партнёрами. Эта стратегия, заложенная Героем-Аркадагом, приумножает международный авторитет нашей страны.

В Туркменистане большое значение придаётся расширению сотрудничества с государствами Азиатско-Тихоокеанского региона, в том числе с Японией. Отношения между нашими странами носят долгосрочный стратегический характер и основываются на принципах равноправия, взаимного уважения и доверия.

Туркмено-японское партнёрство динамично развивается в политico-дипломатической, торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах.

Туркменистан и Япония успешно взаимодействуют в рамках авторитетных международных организаций, в первую очередь ООН, а также в формате «Центральная Азия-Япония». Япония последовательно поддерживает инициативы нашего государства в рамках Организации Объединённых Наций и других международных структур.

Важную роль в развитии межгосударственных отношений играют встречи на высшем уровне и взаимные визиты. В данном контексте следует отметить, что визиты Героя-Аркадага в Японию в 2009, 2013, 2015, 2019 и 2022 годах способствовали выводу двустороннего сотрудничества на качественно новый уровень, наполнению его новым содержанием.

При этом большое значение придаётся развитию межпарламентских связей, что служит важным условием укрепления дружественного диалога между двумя странами и их народами.

Одним из приоритетных направлений туркмено-японского взаимодействия являются торгово-экономические отношения. Дальнейшему укреплению двустороннего экономического сотрудничества в последние годы способствовала реализация

совместных проектов в области промышленности, транспорта и связи, топливно-энергетического комплекса. Такие компании, как «ITOCHU», «Kawasaki Heavy Industries», «Mitsubishi», «Sojits», «Sumitomo», «Toyo Engineering», «Komatsu», на протяжении многих лет эффективно работают на туркменском рынке и зарекомендовали себя в качестве надёжных партнёров нашей страны.

Наряду с этим сфера охраны окружающей среды и проекты «зелёной» энергетики также входят в число приоритетных векторов сотрудничества Туркменистана и Японии. Наша страна заинтересована в передовых технологиях для модернизации национальной промышленности и сельского хозяйства, в том числе в инновационных решениях японских компаний в области автоматизации, ИТ-технологий и устойчивого развития.

Неотъемлемой составляющей межгосударственных отношений также является культурно-гуманитарная сфера. Наши страны нацелены на углубление традиционных связей в области науки, образования и культуры, расширение диалога по линии высшего образования. В этом контексте в качестве позитивных примеров можно привести налаженные контакты между учебными заведениями Туркменистана и Университетом Цукуба Японии. Регулярное проведение взаимных Дней культуры, концертов, выставок и других мероприятий способствует сближению народов двух стран и укреплению дружеских отношений.

...Через несколько часов авиалайнер главы государства приземлился в Международном аэропорту Кансай в Осаке.

Здесь Президента Туркменистана тепло встретили.

В рамках визита в Японию глава государства примет участие в торжествах по случаю Национального дня Туркменистана на Всемирной выставке ЭКСПО-2025 в Осаке, а также проведёт двусторонние и деловые встречи на высшем уровне.

Визит Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова в Японию продолжается.